

县人大常委会以议案建议办理落实为突破口 聚力助推淮溪经济社会高质量发展

淮溪县法宣办进入 2016-2020年全国普法工作 先进单位拟推荐名单

■记者 闫肃

本报讯 记者从淮溪县司法局获悉,近日,省委宣传部、省司法厅、省法宣办联合公布了拟推荐的2016-2020年全国普法工作先进单位、先进个人和依法治理创建活动先进单位对象名单,其中淮溪县法宣办被推荐为2016-2020年全国普法工作先进单位。

近年来,淮溪县深入学习贯彻习近平法治思想和中央全面依法治国会议精神,深入推进全面依法治县工作,不断提升法治淮溪建设水平,实行法治政府建设清单、责任清单、督察清单等“三单”日益完善,政府工作迈入法治化轨道。全面履行政府职能,深化行政审批制度和“放管服”

改革。加强规范性文件合法性审查,定期向市政府和县人大备案。建立规范性文件清理长效机制,开展清理5次、“废改释”13件,公开规范性文件114条。

同时,淮溪县健全政府法律顾问队伍,规范重大决策流程。推行重大民生决策事项民意调查制度,近年来共征集决策意见46条。印发《淮溪县行政执法工作规定》,解决重复执法、执法弹性化等问题,优化了营商环境。不断深化推进基层法治建设,打造品牌亮点,创建“茶馆+”法治乡村建设模式;推进公共法律服务网络化,建立26个法律服务工作站和县镇村三级公共法律服务组织226个。法治建设工作质效得到长足发展,为全县经济社会高质量发展营造了良好的法治环境。

■记者 王晨 通讯员 刘聪

本报讯 淮溪县第十七届人大常委会认真学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,以推动代表议案建议办理落地落实为突破口,聚力助推淮溪经济社会高质量发展。

县第十七届人大常委会履职以来,共召开6次人民代表大会,代表在会议期间共提出369条建议。代表议案建议较上一届在数量和质量均得到了大幅提升,特别是质量方面,议案的语言文字表达进一步规范,议案建议覆盖面更为广泛,对经济社会发展的牵动力更强,产生的推动作用更大。其中,城乡医疗改革、城

乡公交一体化、铝基新材料三个议案的提出和办理,推动淮溪发展实现了从量变到质变的提升。

经济是发展的命脉和动力。为了更好地实施“工业强县”主战略,县十七届人大一次会议上,百善镇、淮溪镇代表团联合提出《关于提高园区承载能力、加快推动铝基高端金属材料等战略性新兴产业集聚发展的议案》,建议加大对园区企业特别是铝基高端金属材料等战略性新兴产业的扶持力度,推动全县产业结构升级,提高县域经济综合竞争力。县政府高度重视议案办理工作,批准设立具有独立编制的淮溪铝基高端金属材料产业集聚发展基地推进工作领导小组办

公室,坚持创新引领、招商带动,突出高端项目的引进和建设,不断延伸和丰富铝基产业链条。至10月上旬,基地已建成涉铝企业92家,规模以上工业企业60家,2021年续建和新建项目共54个,协议总投资218.06亿元,年加工铝材70万吨以上,基本形成较为完整的产业链条,铝基产业对全县经济的带动作用不断增强。

多年来,淮溪县城乡客运车辆都是个体运营,因价格高、矛盾多、管理难度大饱受群众诟病。县十七届人大二次会议上,孙浩等代表提出《关于城乡道路公交一体化的议案》,建议在全县范围内推行城乡公交一体化,受到县政府的高度重视。2018年1月,

县政府积极对接参与经营的农班线路214台车辆,委托第三方进行评估,依法终止其经营权,引导农村客运班线经营者全面退出客运市场。同时,县政府签约恒瑞新能源股份有限公司集中采购200辆电动公交车投入运营,开启了淮溪客运“一元公交”的新时代。2018年8月以来,陆续开通808淮溪至柳孜线、818蒙村线及淮溪-韩村小李家-临涣文昌宫红色旅游专线,全县各镇和行政村所在地公交通行率达到了100%,极大便利了城乡居民出行。

看病难、看病贵是困扰群众生活的重要民生问题。县十七届人大四次会议上,针对全县医疗卫生资源总量不足、基层服务能力无法满足群众

需求的问题,闫兴利等淮溪镇代表团10位代表提出《关于推进镇村医疗服务一体化建设,提升镇村医疗服务能力的建议》,被作为重点议案办理。县政府及时出台相关意见,对医疗卫生人才培养、引进、使用等方面拿出切实可行的举措。同时积极开展“淮溪名医”评选活动,建立“名医工作室”,打造一批技术精良、医德高尚的名医名科,带动提升县医疗机构诊治水平和科研能力。议案的办理奠定了县医疗改革的基础,直接推进了淮溪县紧密型医共体建设进程。目前,全县已建立覆盖城乡、机制完善、运行高效的医疗服务体系,群众就医负担极大减轻,“家门口看病”的期盼也基本得以实现。



代表讨论大会选举办法(草案)。



代表行使表决权。



代表认真阅读选票填写注意事项。



代表投下庄严一票。

淮溪县非公企业和社会组织 工会组建工作取得阶段性成效

■记者 吴永生 通讯员 张伟杰

本报讯 今年以来,淮溪县总工会坚持把非公企业和社会组织工会组建工作摆在重中之重位置,多措并举促落实,现已组建非公企业工会组织35家、社会组织7家,发展会员3580余人,其中新就业形态工会联合会2家,涵盖单位11个,会员近200人。

年初,县总工会深入淮溪经济开发区及有关镇,对基层工会组织建设情况进行调研,力求准确把握非公企业和社会组织情况,建立了工会组建和会员发展情况信息库,为非公企业、社会组织建会和职工入会奠定基础。

县总工会坚持党建带工建,在建立党组织的非公企业和社会组织中筹建工会组织,实行书记、主席“一肩挑”。通过建立和推行工会组建“一函两书”制度,即《工会组建意见函》《工会组建法律监督检查意见书》和《工会组建法律监督检查建议书》,加大组建力度。针对部分单位建会不知从哪里下手的实际情况,县总工会编制了《工会组建及法人资格办理工作手册》,发送至非公企业、社会组织及各镇(园区)系统工会。对组建工会申请及选举结果报告,及时研究批复,同时帮助建会单位开通会员登录账户,做好会员信息网上录入及工会法人资格办理工作。

县应急局 强化委员提案办理工作

■记者 吴永生 通讯员 朱云汉

本报讯 今年以来,淮溪县应急管理局高度重视政协委员提案办理工作,始终把做好提案办理工作当作促进事业所需、回应委员所想、落实群众所盼的重要内容,全力抓好政协委员提案办理工作并确保取得实效。

该局为做好承办的政协111号提案办理,与提案委员通过多种形式进行充分沟通交流,全面领会提案提出背景和现实意义。

在全面领会的基础上,县应急局针对提案提出的问题进行深入调查研究,制定切合实际的整改方案,并就方案内容征求委员意见建议,确保整改方案科学有效。县应急局按照整改方案要求,扎实推进工作落实,在办理结束后及时面对面将办理情况向提案委员进行通报,同时请委员继续关心、关注应急管理工作。在10月19日召开的县政协十届五次会议提案双向评议会上,提案委员表示对县应急局办理结果非常满意。

淮溪县教育团工委成立

■记者 王晨 通讯员 魏文倩

本报讯 10月29日,共青团淮溪县教育工委成立大会在淮溪县教育局举行。

学校是共青团工作的主阵地和基本盘,是共青团工作的战略基础源头。成立教育团工委是贯彻落实习近平总书记有关共青团工作的重要指示精神的具体举措,是深化县域共青团基层组织改革的规定动作,是加强和

改进全县教育系统共青团工作的现实需要。新成立的淮溪县教育团工委属团县委派出机构,接受团县委、县教育局双重领导,负责管理全县教育系统共青团及少先队工作,将有力推动全县学校共青团和少先队建设再上新台阶。

会上,县教育局、团县委负责同志共同为教育团工委授牌。新一届教育团工委负责同志作了表态发言。

“守艺人·妇女微家”挂牌成立

■记者 王晨 通讯员 杜会艳

本报讯 近日,淮溪古城石板街首家妇女社会组织——“守艺人·妇女微家”挂牌成立。

为了构筑“上面千条线、下面一张网、身边一个家”的基层妇联组织建设新格局,切实把“引领服务联系”的职能定位落到实处,淮溪县妇联结合新形势新任务,大力支持和鼓励,带动广大姐妹参加多渠道、多层次的培训、考察交流,带领大家一起“巾帼建功、争当行业标杆”。

“微家”设立于淮溪老城石板街杨家香包店内,淮北市香包布艺代表性非遗传承人、虎头鞋帽非遗传承人杨海玲担任负责人。“守艺人·妇女微家”成立后,将组织妇女群众开展香包布艺制作、虎头鞋帽缝制等活动,以“坚持需求导向,搭建服务平台,助力妇女发展”为目标,积极搭建有效平台,大力支持、鼓励、带动广大姐妹参加多渠道、多层次的培训、考察交流,带领大家一起“巾帼建功、争当行业标杆”。

聚焦人代会

11月4日至5日,备受瞩目的淮溪县第十七届人民代表大会第七次会议举行。会议在全体代表和与会人员的共同努力下,顺利完成了预定的各项议程,取得了圆满成功。会议期间,代表们肩负全县人民的重托,认真履行宪法和法律赋予的职责,使会议各项成果充分体现了党的主张和人民意志的统一。

■摄影 记者 万善朝

淮溪县党员干部全力当好基层群众的服务员

聚焦服务下乡 助力乡村振兴

■记者 吴永生 通讯员 谢蓉雪

本报讯 民族要复兴,乡村必振兴。站在全面开启建设新阶段现代化美好淮溪新征程起点上,淮溪县坚持以基层群众对美好生活的向往为导向,聚焦开展文化、科技、卫生等“三下乡”服务,为全面推进乡村振兴、建设现代化美好淮溪提供强大精神力量。

今年以来,淮溪县以庆祝建党百年为契机,结合党

史学习教育,组织开展“我们的节日·端午”“我们的节日·中秋”等主题实践活动,在学习教育中融入优秀传统文化。全县开展“送戏进万村”、“非遗过大年 文化进万家”、送春联下乡等主题活动260余场次;放映电影2877场次,举办乡村春晚活动5场次,线上观众达25.7万人次;利用县图书馆平台举办阅读推广、经典诵读、科普讲座等活动33场次,参与群众达3万余人次。

淮溪县积极做好农业专业技术培训与创业辅导工

作,组织科技志愿专家深入百善、铁佛、双堆等地开展科技培训,传播农作物种植、现代农业与特色农产品加工、病虫害防治等科技知识和实用技术方法。将结对服务工作作为科技助力乡村振兴的重要抓手,组织科技特派员深入田间地头,实地指导农业生产。今年以来,在全县举办科技培训与指导400场次,服务科技示范基地(点)35处,受益农户达40560人次。开展科普惠民乡村行、“新时代文明实践科技与科普”志愿服务活动

——科普大篷车进校园、“少年儿童爱科学”科技活动周、“百名专家进乡村学堂讲科普”、智爱妈妈行动等主题活动30余场次,发放科普宣传册6000余册,辐射基层群众1.1万余人次。淮溪县不断完善县级医院与乡镇卫生院、乡镇卫生院与村卫生室的帮扶举措,持续推动优质医疗资源“进镇、进村、入户”,将“小病”“轻病”解决在基层。创新服务模式,组建了163个由县、镇、村医师组成的“1+1+1”家

庭医生签约服务团队,开展帮扶工作1000余人次,惠及群众35.01万余人次。开展春季卫生健康知识宣传活动,现场参与群众2000余人,发放宣传册5000余本,宣传彩页2万余张,宣传品9000余份,高血压、糖尿病等各类重点人群问诊1000余人次,测血压约1800人次。持续做好疫情防控及疫苗接种宣传工作,鼓励引导基层群众就近及时接种疫苗、做好防护,营造良好的群防群治、联防联控的社会氛围。